



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Ταχ. Δ/ση: Πλ. Εθν. Μακαρίου
Ταχ. Κώδικας: 221 31, Τρίπολη
Τηλέφωνο: 2713601191
e-mail: periferiarxis@ppel.gov.gr

Τρίπολη, 28/07/2022
Αρ.Πρωτ:260095

Προς:

1. Περιφερειακό Σύνδεσμο ΦοΔΣΑ
Περιφέρειας Πελοποννήσου
Υπ' όψιν: Προέδρου, κ. Αργειτάκου
e-mail:
2. Δήμους 1^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας
Δήμος Γορτυνίας, Δυτικής
Μάνης, Ελαφονήσου, Σπάρτης

Κοιν.:

Γενική Γραμματεία Ιδιωτικών Επενδύσεων και
ΣΔΙΤ του Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Υπ' όψιν: κ. Ορέστη Καβαλάκη
e-mail: gensec.invest@mnec.gr

ΘΕΜΑ: Ολοκληρωμένη Διαχείριση Απορριμμάτων Περιφέρειας Πελοποννήσου με ΣΔΙΤ/Πληρωμή των ΤΠΥ του ΙΦΣ, σύμφωνα με τη Σύμβαση Σύμπραξης.

κύριε Πρόεδρε του ΦΟΔΣΑ,
κύριοι Δήμαρχοι,

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη Σύμβαση Σύμπραξης (εφεξής, χάριν συντομίας «ΣΣ»), που έχει συναφθεί μεταξύ της Περιφέρειας Πελοποννήσου και του ΙΦΣ (άρθρο 37 ΣΣ), για την υλοποίηση του έργου του θέματος, η Περιφέρεια Πελοποννήσου υποχρεούται κατά την περίοδο λειτουργίας του Έργου (εν προκειμένω της μεταβατικής διαχείρισης) να καταβάλλει στον ΙΦΣ τη Μηνιαία Πληρωμή για κάθε Περίοδο Πληρωμής¹. Για τον σκοπό αυτό, η Περιφέρεια Πελοποννήσου τηρεί ειδικό λογαριασμό προς εξυπηρέτηση αποκλειστικά των οικονομικών υποχρεώσεων της ΣΣ. Η Μηνιαία Πληρωμή συνιστά την αμοιβή του ΙΦΣ για την εξασφάλιση της διαθεσιμότητας των Μονάδων Μεταβατικής Διαχείρισης για τη χρήση για την οποία προορίζονται, καθώς και για την εκ μέρους του παροχή των αντίστοιχων υπηρεσιών. Σε αυτό το πλαίσιο, ο ΙΦΣ, υποβάλλει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου:

- μία αναλυτική κατάσταση, η οποία περιλαμβάνει, για τη συγκεκριμένη Περίοδο Πληρωμής, τη Μηνιαία Ενιαία Χρέωση και ξεχωριστά κάθε στοιχείο που ελήφθη υπόψη για τον υπολογισμό της Μηνιαίας Πληρωμής

¹Περίοδος Πληρωμής: Κάθε ημερολογιακός μήνας ή (στην περίπτωση της πρώτης Περιόδου Πληρωμής και της τελευταίας Περιόδου Πληρωμής), μέρος αυτού κατά τη διάρκεια της Περιόδου Υπηρεσιών.

- τιμολόγιο για το οφειλόμενο ποσό, πλέον του ΦΠΑ που αντιστοιχεί στο ποσό αυτό,
- τη Μηνιαία Αναφορά Υπηρεσιών, σύμφωνα με το Παράρτημα 19 της Σύμβασης Σύμπραξης.

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου υποχρεούται κάθε φορά να καταβάλλει, μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα της επόμενης Περιόδου Πληρωμής, από εκείνη που αναφέρεται στο τιμολόγιο, το ποσό που αναγράφεται σε αυτό, το οποίο υποβλήθηκε σύμφωνα με τα παραπάνω.

Κατά τις συσκέψεις που διοργανώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Πελοποννήσου και με τη συμμετοχή σας, έχει επανειλημμένως επισημανθεί τόσο από εμένα προσωπικά, όσο και από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας, αλλά και από τους συμβούλους του Έργου, η ανάγκη της έγκαιρης διενέργειας όλων των απαραίτητων προπαρασκευαστικών ενεργειών εκ μέρους του Περιφερειακού ΦοΔΣΑ (που είναι ο αρμόδιος σύμφωνα με το ν. 4555/2018 και την από 14 Ιουνίου 2018 Προγραμματική Σύμβαση που έχει συνάψει με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, για τη βεβαίωση και είσπραξη από τους Δήμους, των εισφορών για την κάλυψη των οικονομικών υποχρεώσεων της ΣΣ), αλλά και των Δήμων της Εξυπηρετούμενης Περιοχής, προκειμένου να είναι σε θέση να ανταποκριθούν εντός των συμβατικών προθεσμιών στις οικονομικές τους υποχρεώσεις, με την καταβολή δηλαδή προς τον Περιφερειακό ΦοΔΣΑ της αναλογίας τους στο ποσό της Μηνιαίας Πληρωμής, ανάλογα με τις ποσότητες Συμβατικών Αποβλήτων που εισήλθαν από τις περιοχές χωρικής αρμοδιότητάς τους, στις Μονάδες Μεταβατικής Διαχείρισης.

Εντούτοις και παρά τα ανωτέρω, πολλοί Δήμοι δεν έχουν μέχρι και σήμερα καταβάλει στον Περιφερειακό ΦοΔΣΑ το ποσό που τους αναλογεί από τα προαναφερθέντα ΤΠΥ, με συνέπεια, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, να μη δύναται μέχρι στιγμής να ανταποκριθεί στις συμβατικές της υποχρεώσεις έναντι του ΙΦΣ.

Σε σχέση με το ζήτημα αυτό, σας επισημαίνουμε εκ νέου ότι, σύμφωνα με το άρθρο 239 ν. 4555/2018, όταν οι ΦοΔΣΑ συνάπτουν συμβάσεις σύμπραξης του ν. 3389/2005 (Α` 232) ή έχουν συνάψει προγραμματικές συμβάσεις του άρθρου 100 του ν. 3852/2010 (Α` 87) για έργα διαχείρισης αποβλήτων που υλοποιούνται μέσω συμβάσεων σύμπραξης του ν. 3389/2005, ασκούν τις προβλεπόμενες αρμοδιότητές τους, ώστε οι ετήσιες εισφορές των δήμων να ορίζονται σε ύψος που εξασφαλίζει την εκπλήρωση των οικονομικών υποχρεώσεων του Φο.Δ.Σ.Α. από τη σύμβαση σύμπραξης, με γνωστοποίηση προς τους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας ή και άλλα πρόσωπα στα οποία έχει ανατεθεί με νόμο ή σύμβαση η είσπραξη των ανταποδοτικών τελών για λογαριασμό των δήμων, του ποσού της ετήσιας εισφοράς κάθε δήμου προς το Φο.Δ.Σ.Α. που προορίζεται για την εξυπηρέτηση των οικονομικών υποχρεώσεων της σύμβασης σύμπραξης. Τα πρόσωπα αυτά υποχρεούνται να το αποδίδουν απευθείας στο Φο.Δ.Σ.Α. κατά προτεραιότητα, πριν από την απόδοση στον οικείο δήμο οποιουδήποτε ποσού έναντι εισπραχθέντων ανταποδοτικών τελών.

Αντιλαμβάνεστε ότι η υπερημερία στην εκπλήρωση της ως άνω υποχρέωσης εκ μέρους των Δήμων, συνεπάγεται επιβάρυνση του οφειλομένου ποσού με τόκους

υπερημερίας (που συνιστούν πρόσθετη επιβάρυνση προς μετακύλιστους κατοίκους τωνοφειλετών - Δήμων). Παράλληλα, δυσχεραίνεται σημαντικά η πρόοδος των εργασιών για την ολοκλήρωση του έργου, αφού τα ποσά αυτά αξιοποιούνται από τον ΙΦΣ για την κατασκευή των λοιπών μονάδων που βρίσκεται σε εξέλιξη (Μονάδες 2^{ης} και 3^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας σε Μεσσηνία και Λακωνία) αλλά και για τη μετάβαση στην ολοκληρωμένη διαχείριση των Μονάδων της 1^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας στην Αρκαδία.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι επανειλημμένη υπερημερία στην καταβολή της Μηνιαίας Πληρωμής, δύναται να οδηγήσει και σε καταγγελία της ΣΣ από τον ΙΦΣ, σύμφωνα με το άρθρο 44.2 αυτής, με ό,τι αυτό συνεπάγεται από πλευράς αποζημιώσεων και ευθυνών.

Λαμβάνοντας υπ' όψιν το ανωτέρω συμβατικό και νομοθετικό πλαίσιο, τις οικονομικές υποχρεώσεις της ΣΣ και έχοντας εξαντλήσει κάθε περιθώριο καλόπιστης αναμονής από πλευράς μας, σας επιστούμε εκ νέου την προσοχή στην ανάγκη άμεσης εκπλήρωσης των οικονομικών σας υποχρεώσεων εντός 5 ημερών από την αποστολή του παρόντος.

Σε αντίθετη περίπτωση, σας δηλώνουμε ότι θα βρεθούμε στη δυσάρεστη θέση να εξετάσουμε και ασκήσουμε κάθε νόμιμο δικαίωμά μας για την αντιμετώπιση του προβλήματος που έχει ανακύψει, περιλαμβανομένου και του μέτρου απαγόρευσης της εισόδου στις εν λειτουργία Μονάδες Μεταβατικής Διαχείρισης του Έργου, για τα οχήματα μεταφοράς απορριμμάτων που θα προέρχονται από τους Δήμους εκείνους, που δεν θα έχουν τακτοποιήσει τις έναντι του ΦοΔΣΑ υποχρεώσεις τους από τη ΣΣ.

Το παρόν κοινοποιείται στη Γενική Γραμματεία Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ, προς γνώση αυτής και για τις έννομες συνέπειες.

Με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας, ιδίως σε σχέση με την ανάληψη πρόσθετων μέτρων ή και την ενάσκηση αναγωγικών δικαιωμάτων,

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



Παναγιώτης Ε. Νίκας